

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10435 Prima ediție

Miercuri 10 martie 1976

4 PAGINI — 30 BANI

La zi în AGRICULTURĂ

Urgentarea amenajărilor pentru irigații în sisteme locale

Irigațiile ocupă, alături de mecanizare și chimizare, un loc important în ansamblul măsurilor pentru intensificarea producției agricole. Tocmai de aceea, suprafețele amenajate au crescut an de an, urmând ca în anul 1980 să reprezinte trei cincimi din potențialul irigațiilor al țării. Cea mai mare parte a amenajărilor se realizează în sisteme mici și moderne, executate din fondurile statului de către unități de construcții specializate. Există însă și alte posibilități pentru extinderea irigațiilor. Tarea noastră este să găsim de numeroase riuri, există multe lacuri naturale și acumulări de apă. Ele pot și trebuie să constituie o sursă importantă pentru irigațiile unor suprafețe cât mai mari în zone locale, realizate de unitățile agricole cu mijloace proprii și credite pe termen lung primite de la stat. Asemenea amenajări necesită investiții mici și au eficiență ridicată la irigrarea legumelor, livezilor, a culturilor furajere și a celor de cimp.

Dezvoltarea avantajelor de care beneficiază de urma acestor amenajări în fiecare unitate agricolă și economia națională în ansamblu, conducerea partidului acordă o atenție deosebită extinderii suprafețelor irigate în sisteme locale. Asemenea sarcină a fost din nou aceluiași Ceaușescu la recenta sesință de lucru de la C.C. al P.C.R. Ocupându-se pe larg de modul de îndeplinire a programului de irigații, secretarul general al partidului a cerut să se acționeze pentru mobilizarea forțelor în toate comunele în vederea terminării la timp a lucrărilor de irigații, indiferent dacă acestea au caracter republican sau local. Atrăgând aten-

ția că în planul cincinal actual se prevede amenajarea în sisteme locale a circa 200.000 ha, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea trecerii de îndată la realizarea tuturor lucrărilor care condiționează încheierea în bune condiții a acestui program. Acum, odată cu venirea primă-

verii, revine organelor și organizațiilor de partid, consiliilor populare sarcina să organizeze acțiuni de masă în vederea intensificării lucrărilor pe suprafețe de irigații. Cooperativele agricole au prevăzut ca în 1976 să amenajeze pentru irigații 58.000 ha. Cea mai mare parte din această suprafață trebuie terminată până la începutul lunii iunie, spre a putea fi irigată încă în acest an. Și pentru participarea în număr cât mai mare a locuitorilor de la sate la executarea acestor lucrări, organizațiile de partid au datoria să desfășoare o susținută muncă politică și organizatorică, explicând în mod convingător că este în interesul general al societății noastre și al fiecărei cooperative să

- Acțiuni cu participarea largă a oamenilor muncii de la sate
- Soluții constructive simple și ieftine
- Nimic din ceea ce trebuie făcut acum să nu fie amînat

acționat în acest fel, lucrările au continuat și pe timpul iernii. Ca urmare, au fost amenajate în sisteme locale 420 ha și se lucrează la alte 400 ha. Denumite de relevat sînt și rezultatele bune obținute în acest domeniu în județele Bihor și Arad. În alte județe însă — Prahova, Buzău, Dimbovița, Vaslui, Hunedoara, Sălaj, Olt, Dolj, — există surse de apă și proiecte de execuție — lucrările nu se desfășoară în ritm corespunzător. În mod deosebit se cere să fie finalizate amenajările pe cele 10.500 ha, a căror execuție, începută cu un an în urmă, nu a fost încheiată. Nici o amenajare nu poate fi considerată terminată cîta vreme nu se asigură exploatarea la întreaga capacitate, funcționarea ei în cît mai bune condiții!

Este necesar, de asemenea, să fie luate măsuri în vederea extinderii irigațiilor în sisteme locale în cele județe — Brăila, Arad, Olt, Dimbovița — unde organele locale nu au prevăzut executarea în acest an a noilor amenajări, desi au sarcini mari de realizat pe întregul cincinal. Trăgîndu-se învătămînte din neajunsurile care s-au făcut simțite pe alocuri în cincinalul precedent, trebuie să se asigure o egalare judicioasă pe ani a lucrărilor de amenajări pentru irigații din acest cincinal, pentru ca sarcinile prevăzute să fie realizate integral. Sub nici un motiv nu trebuie să se admită ca volumul cel mai mare de lucrări să fie lăsat pe ultimii ani ai cincinalului, pentru că aceasta înseamnă, de fapt, a merge în mod premeditat către nerealizarea planului sau a impune eforturi mari pentru recuperarea rămînelor în urmă.

Spre a se amenaja suprafețe cât mai mari și cu investiții reduse este necesar, totodată, să fie reconsiderată concepția de protecție și executare a sistemelor locale pentru irigații. Subliniem aceasta întrucît tipul de amenajare cu conducte îngropate pentru conducerea apei și metoda de udare prin aspersiune au devenit preponderente în multe din amenajările executate în ultimii ani. Evident, asemenea soluții constructive nu se pot realiza cu mijloace locale; ele necesită investiții costisitoare, nu întotdeauna posibil de a fi realizate. Iată de ce, în funcție

(Continuare în pag. a III-a)



Întreprinderea metalurgică din Timișoara. În secția de mașini de ridicat (în imagine) se montează un nou pod rulant care va fi expedit beneficiarilor

Foto: E. Dichisescu

Pentru îndeplinirea cincinalului, pentru înflorirea tuturor regiunilor, pentru înfăptuirea Programului ideologic al partidului

ACTIVUL DE PARTID sprijin de nădejde în înfăptuirea sarcinilor dezvoltării județului

Prin înfăptuirea sarcinilor complexe ce stau în actualul cincinal în fața județului nostru, Mehedintul va cunoaște o puternică dezvoltare; o pondere tot mai însemnată va reveni, în structura sa economică, industriei constructoare de mașini și chimiei, iar energia electrică, exploatarea și prelucrarea lemnului, industria ușoară și alimentară vor înregistra, la rîndul lor, creșteri simțitoare. Volumul investițiilor va spori, de asemenea, considerabil; vor fi puse în funcțiune cîteva zeci de capacități industriale noi, extinzînd și modernizînd, în cadrul însemnat din fonduri se va materializa în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii, în realizarea unor mari sisteme de irigații, în creșterea mîinii de muncă și în alte zeci de obiective social-culturale.

Străduindu-se să realizeze aceste obiective la un nivel cât mai înalt, comitetul nostru județean se călăuzește după indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a subliniat că este necesar să discutăm cu activul de partid, cu toți membrii partidului atunci cînd pornim la treabă, ca să gîndim cum trebuie să acționăm mai bine pentru a preveni lipsurile, care se sîrîmă în împlinirea în cît mai bune condiții a sarcinilor.

Activul nostru de partid este alcătuit din cele mai bune cadre de conducere de la nivel județean, din întreprinderi, instituții, unități agricole etc., oameni care au dovedit inițiativă, pricepere și competență în finalizarea sarcinilor încredințate, care se sîrîmă în locurile de muncă, prin rezultate deosebite. Cu activul ne întîlnim periodic și pe domeniul de activitate și se încetănește tot mai mult practicarea de a discuta cu activul principalele probleme ale muncii politice și organizatorice. Unii comunisti din activ au sarcini pe perioade mai îndelungate, alții de mai scurtă durată, dispunînd de planurile comitetului nostru județean. Activul de partid al comitetului județean, ca, de altfel, și activul celor-

TRIBUNA EXPERIENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID din județul MEHEDINȚI

Julian PLOȘTINARU prim-secretar al Comitetului județean Mehedintul al P.C.R.

preocupările majore ale ultimei perioade. Experiența demonstrează că unul din principalele criterii ale eficienței activității de partid îl constituie pregătirea, competența celor care se numără în rîndurile acestuia. De aceea, acordăm o atenție deosebită și în informarea temeinică, citim cu interes și operative, a celor care fac parte din activul de partid, ridicăm nivelul lor de cunoștințe politico-ideologice, profesionale și de cultură generală. În prezent, directorii de întreprinderi de la I.A.S. și S.M.A., președinții cooperativei agricole de producție, altele cadre din conducerea unităților economice și a instituțiilor sînt cuprinse în cele 16 filiale ale

bișnișului să invităm activul din sectorul ce face obiectul dezbaterii sau analizei. Toate cadrele investite cu răspunderi în domeniul analizat au astfel posibilitatea să-și spună cuvîntul, în deplină cunoștință de cauză, să manifeste intranzigență față de lipsurile care mai persistă, să vină cu propuneri și soluții în măsură să ducă la perfecționarea stărilor și metodelor de lucru, la mai puternică mobilizare a oamenilor muncii în înfăptuirea sarcinilor ce le revin.

În urma unor constatări cu activul de partid din industrie — organizate pe ramuri și domenii de activitate — s-au evidențiat, de pildă, următoarele probleme:

(Continuare în pag. a II-a)

CERCETĂTORUL — din unghiul exigențelor morale

Nu doresc să vorbesc în calitate de profesor sau cercetător, ci numai în aceea a unui om care a trăit printre cercetători, dar și printre artiști. Cred că cercetătorii, în căutarea drumurilor noi ale cunoașterii, au un caracter comun cu alți artiști — în căutarea formelor noi ale expresiei: predispoziție pentru creație, imaginație, inventivitate, capacitate de a visa, de a se pasiona. Pasiunea, această dorință imperioasă de realizare, este în bună măsură o dăruire totală dar, în același timp, o renunțare la un sir de altele satisfăcătoare. Să nu uităm că acest cuvînt derivă de la pasiune — care înseamnă suferință.

Cercetătorul are, sau ar trebui să aibă, și alte trăsături. Explorarea domeniilor necunoscute, această „aventură” științifică, nu este realizabilă fără aviditatea cunoașterii, fără curiozitatea, fără curajul de a se autopropuneri cu medaliile olimpice. Un celebru chirurg, de asemenea de renume internațional, a pierdut consecvența științifică pentru că a preferat renumele zgomotos. Demnitatea și modestia sînt preferabile autoaprecierilor și autodeclarărilor, care sînt „om de știință”. Îmi amintesc o anecdotă, o primă întîlnire între doi profesori înteresati și în cercetare. Primul spunea celuilalt: numele dumneavoastră îmi este foarte cunoscut, dar figura îmi e complet necunoscută. Al doilea răspunde: curios

— impresia mea este inversă: figura dumneavoastră îmi este foarte cunoscută, dar numele complet necunoscut. În sfîrșit, cercetătorul timpurilor noastre nu mai poate fi izolat, nichis — cum se spunea — în turmă. El este un om care lucrează în echipă, în colaborare cu alții. Robert Oppenheimer — cunoscutul fizician care a fost preocupat și de responsabilitatea omului de știință — spunea pe alt plan: Dezvoltarea vertiginosă a științei subliniază de acordul între posibilitățile teoretice nelimitate ale cunoașterii și capacitatea limitată a omului. Fără o comunitate de spirit și acțiune cu ceilalți specialiști, fără de a se autopropuneri o muncă în echină, omul rămîne neputincios, prizonier al unei viziuni prea înguste în fața unui univers prea vast și complex.

Insemnări de prof. dr. Marcela PITIȘ

din federația internațională de specialitate pentru că a cedat tentației de a se autopropuneri cu medaliile olimpice. Un celebru chirurg, de asemenea de renume internațional, a pierdut consecvența științifică pentru că a preferat renumele zgomotos. Demnitatea și modestia sînt preferabile autoaprecierilor și autodeclarărilor, care sînt „om de știință”. Îmi amintesc o anecdotă, o primă întîlnire între doi profesori înteresati și în cercetare. Primul spunea celuilalt: numele dumneavoastră îmi este foarte cunoscut, dar figura îmi e complet necunoscută. Al doilea răspunde: curios

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Adunări de partid în pregătirea Congresului educației politice și al culturii
- Rubricile noastre: Faptul divers; Contraste; Agendă cetățenească; De pretutindeni; Sport

În pagina a III-a, RUBRICILE NOASTRE:

La zi în INDUSTRIE ● INVESTIȚII

Succese de prestigiu în industria ușoară

Oamenii muncii din întreprinderile industriale ușoare, prin devanșarea termenelor de atingere a parametrilor proiectați la unele capacități, introducerea de noi tehnologii și modernizarea proceselor de producție, utilizarea rațională a mijloacelor și timpului de lucru, au intrat în ultima lună a trimestrului cu o producție suplimentară evaluată la peste 282 milioane lei. Ca urmare, unitățile din acest sector al economiei naționale au livrat comertului un volum sporit de țesături, confecții, tricotate și alte bunuri, contribuind astfel la îmbunătățirea provizionării populației. De reținut că 92 la sută din sporul de producție a fost realizat pe seama creșterii productivității muncii, indicator la care, în perioada amintită, s-a înregistrat o depășire a prevederilor cu 1,5 la sută. (Agerpres).



Bulevardul Capitalei sînt într-o continuă înnoire. Colentina — una din „portile” principale ale orașului — oferă o mărire urbanistică edificatoare

Șarja nr. 1000

Colectivul turnătorilor de oțel de la întreprinderea de utilaj greu „Progresul” din Brăila a obținut un nou și important succes: la 10 martie 1976 a elaborat șarja cu nr. 1000. Succesul se adaugă faptului că, în luna februarie a.c., sarcinile de plan la indicatorul oțel lichid au fost depășite cu 10 la sută, în timp ce cantitatea de piese turnate întrece cu mult cifra planificată. (Mircea Bunea).

Îngrășăminte chimice peste prevederi

Prima săptămîină a lunii martie a fost încheiată la Combinatul de îngrășăminte chimice din Năvodari cu o producție suplimentară de supercantitate se adaugă celor 560 de tone de îngrășăminte obținute de chimiștii din Năvodari peste plan în primele două luni ale anului. De asemenea, pînă în prezent producția de acid sulfuric realizată peste prevederi totalizează 1.277 tone, creîndu-se astfel condiții pentru încheierea primului trimestru din acest an cu rezultate remarcabile. (George Mihăescu).

Un nou cartier de locuințe: Rovine

În aceste zile, lucrătorii Trăstului de construcții locale Dolj au început lucrările la primul bloc de locuințe ale noului cartier Rovine, care va face legătura între ansamblurile urbanistice Calea București și Piața Gării. Cele aproximativ 50 de blocuri — cu cîte 4 și 10 etaje — care vor însuma peste 2.000 de apartamente se vor realiza din panouri mari și din creșterea gradului de industrializare. De menționat că, odată cu terminarea acestui cartier, al 8-lea din Craiova, aproape trei sferturi din populația Craiovei va locui, la sfîrșitul acestui cincinal, în apartamente moderne, majoritatea construite în ultimul deceniu. (Nicolae Băbălu).

ETICA MUNCII în fapte și opinii

Se spune că în Dobroga vîntul bate todeauna din față. Este o glumă, desigur, dar de data aceasta — cu un timp în urmă — a bătat vîntul în jurul nostru. Pînă dimineața, orașul și întreg județul, totul era împovărat de o uriasă ceață de gheață: viscolul a rupt șilbii, rețelele de înaltă tensiune, rețelele telefonice; s-au intrerupt energia, lumina, apa, căldura, comunicațiile, circulația. Liniile ferată blocată, șoselele întinse, Dunărea primejdită.

...Seara — își aminteste directorul Combinatului metalurgic Tulcea, inginerul Mircea Suteu — totul încă mergea normal. Tirziu, spre miezul nopții, se instalase viscolul”. Și, desigur, așa cum se întîmpla cu multă lume, într-o asemenea împrejurare, în a pieri liniștea și de aceea a comunicat cu citiva tovarăși pentru mobilizarea de a doua zi: „să nu lipsească nimeni din schimburi, înțărîrea disciplinei, măsuri contra înzăpezirii etc. Mai ales la uzina de alumina, care lucrează cu loc continuu, cu procese tehnologice neîntrerupte. Dar cum să fie comunicată acea decizie dacă drumurile ar fi fost închise, iar cei mai mulți locuiesc la distanțe

marilor? Nu a apucat să-și întrebările la toate grîile și întrebările și lumina s-a stins și nu s-a mai aprins. Nu a trecut mult și nu s-a mai putut nici comunica. Și cînd anevoie, cu lopeții, oamenii au răzbit pînă la uzină — desigur era încă întineric și vis-

Reportaj de Traian COȘOVEI

colul se întese — directorul s-a pomenit inconjurat de muncitorii, tehnicienii, inginerii din toate cele trei schimburi ale uzinei. Prin radio, prin telex, prin telepele — dacă ar fi comunicat cu ei toți — nu ar fi venit atât de devreme și fără nici un absent. Și cei ce se aflau în concediu — veniseră și ei. Energia electrică era întreruptă, uzina amortise în întineric, amenințată de întineric, cîntărea de urletele viscolului. „Am văzut situația și am

ar fi fost evitate celelalte, mai mari. Asta ar fi însemnat pierderea unei mari producții, ar fi însemnat înundarea, împotmolirea uzinei.” Prin ce întineric, prin ce aventură fantastică a sosit în ajutor o coloană de mașini pentru dezapezire, cu grupuri electrogene, cu motocompresoare! Într-un oraș, rîmas în frig, în întineric, fără apă, avea nevoie de grupuri electrogene, de energie. „O mină uriașă și o minte strategică le aduna de peste tot, de pe toate santerile și le redistribua, împreună cu alimente, pline, mezeluri, cazane de ceai, în punctele cele mai grele. Nu s-a reușit să am o imagine clară despre cum s-au angajat acești oameni în teribila lor luptă — conștienți că în fața lor se afla o țară — Tanase Marșăș — nu ar fi presărat cîteva amănunte în povestirea lui (Continuare în pag. a II-a)

poate sta oprită mai mult de o oră, cît mult doare, fără alimentare cu aer. Uzina noastră — cu specificul ei — consumă aer sub presiune, abur tehnologic sub presiune, apă sub presiune. Toate puse în mișcare de energia electrică. Practic, ne-am ferit todeauna să oprim secții uzinei mai mult de o jumătate de oră. Cît avea să dureze întreruperea energiei electrice? Cine — pe viscolul acela — și în cît timp, cu ce mijloace avea să repare avariiile de pe rețea? Situația se anunța fără țesire — decît dacă vreți minune ar fi reparat avaria din rețeaua de înaltă tensiune — dar minuni nu există. Ar fi trebuit golite de conținutul lor industrial toate aceste enorme instalații — ar fi fost o pierdere — dar

Abnegație

Reuniunea pregătitoare a U.N.C.T.A.D.-IV sub semnul necesității instaurării unei noi ordini economice internaționale

Pentru prima oară, România participă în calitate de membru al „Grupului celor 77”

Sesiunea extraordinară a Consiliului pentru comerț și dezvoltare, care s-a deschis luni lucrările la Palatul Națiunilor de la Geneva, marchează un nou moment în pregătirea celei de-a patra sesiuni a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), care se va desfășura luna mai la Nairobi. Este cunoscut rolul important ce revine U.N.C.T.A.D., ca organizație creată în scopul „elaborării unui ansamblu coordonat de politici, vizând accelerarea dezvoltării economice a țărilor în curs de dezvoltare”. Acest obiectiv a devenit și mai imperios în prezent, cinstițișg tot mai mult teren ideii înfăptuirii unei noi ordini economice și politice internaționale, în cadrul căreia să se găsească soluționarea problemei economico-sociale de însemnată cardinală care frământă omenirea, să se asigure lichidarea subdezvoltării și a decalajelor dintre state, progresul general al umanității.

După cum se știe, pozițiile țărilor în curs de dezvoltare față de principalele probleme ce urmează să fie discutate la U.N.C.T.A.D.-IV au fost expuse în cadrul recentei sesiuni a „Grupului celor 77” și s-au concretizat, în esență, în „Declarația de la Manila”. Prin înțelegerea desfășurării reuniunii de la Manila a constituit o contribuție de seamă la pregătirea Conferinței de la Nairobi. La Geneva vor merge să fie desvârșite lucrările pregătitoare întreprinse până acum. Aria tematică a reuniunii genezeze, structurată în bună parte pe ordinea de zi a U.N.C.T.A.D.-IV, conține în principal următoarele domenii con-

toarele domenii con-

reuniuni internaționale și, ca atare, creșterii unui grup de lucru interguvernamental, având, între altele, misiunea de a se consulta în această problemă cu experții din diverse sectoare de activitate. Totodată, se recomanda să se facă, în cel mai scurt timp, propuneri concrete privind con-

reuniuni internaționale și, ca atare, creșterii unui grup de lucru interguvernamental, având, între altele, misiunea de a se consulta în această problemă cu experții din diverse sectoare de activitate. Totodată, se recomanda să se facă, în cel mai scurt timp, propuneri concrete privind con-

reuniuni internaționale și, ca atare, creșterii unui grup de lucru interguvernamental, având, între altele, misiunea de a se consulta în această problemă cu experții din diverse sectoare de activitate. Totodată, se recomanda să se facă, în cel mai scurt timp, propuneri concrete privind con-

Corneliu VLAD
Geneva

Sesiunea ECOSOC de la Lima

Pregătirea în vederea elaborării „codului de conduită” al companiilor transnaționale

LIMA 9 (Agerpres). — În cursul după-amiezii de luni, participanții la lucrările sesiunii ECOSOC de la Lima au luat cunoștință de proiectul „programului normelor de conduită” al companiilor transnaționale, redactat de grupul țărilor în curs de dezvoltare. Documentul subliniază, în esență, necesitatea acordării unei priorități absolute problemei redactării textului definitiv al „codului de conduită” și, ca atare, creșterii unui grup de lucru interguvernamental, având, între altele, misiunea de a se consulta în această problemă cu experții din diverse sectoare de activitate. Totodată, se recomanda să se facă, în cel mai scurt timp, propuneri concrete privind con-

ținutul și forma de redactare a „codului de conduită” adresate Secretariatului general al Comisiei ECOSOC specializată în problemele companiilor transnaționale. Proiectul „programului normelor de conduită” a fost împărțit de majoritatea delegațiilor, cu câteva excepții. Într-o discuție preliminară, declarată de acord cu fondul textului, au solicitat un răgaz, exprimându-și și dorința de a avea consultări cu alte delegații. Această atitudine a fost apreciată de reprezentanții țărilor în curs de dezvoltare drept „o manifestare de bunăvoință și înțelegere față de problemele realizării unor progrese rapide în problema aflată în discuție.

Convulsii monetare occidentale

BASL 9 (Agerpres). — Guvernatorii băncilor centrale din Europa occidentală, reuniți la Basel, își desfășoară intervederile într-un climat determinat de scăderea alarmantă a cursului lirei sterline, care intervine în puțin timp după ce moneda italiană a avut de făcut față unor fenomene asemănătoare. O atmosferă încărcată și ca urmare a situației precare a celorlalte monede occidentale: scăderea în continuare a cursului lirei italiene, slăbirea pozițiilor dolarului, speculații intense față de francul francez și marca vest-germană. La acestea s-au adăugat și schimbările de curs ale finanțelor, apreciați din ce în ce mai mult datorită poziției speciale a Elveției în sistemul monetar occidental, respectiv un fel de monedă de refugiu în caz de dificultăți majore.

pentru limitarea acțiunilor speculative, fără însă să se pună problema unei renunțări la moneda națională în cauză — francul francez și marca vest-germană. Pe de altă parte, într-o declarație publicată în „Le Monde”, de către Ministerul de Finanțe, s-a afirmat că arată că R.F.G. va pune celeritate țării membre ale C.E.E. schimbarea actualii unități de cont, deoarece aceasta nu mai corespunde raportului real dintre paritățile monedelor celor două țări membre.

ROMA 9 (Agerpres). — Ministrul de finanțe al S.U.A., William Simon, este în vizită oficială în continuare la primul ministru, Aldo Moro. La intervedere a participat și ministrul de finanțe italian, Emilio Colombo, care a avut, la rândul său, mai multe întâlniri cu reprezentanții organizațiilor din industrie, agricultură, din rindul intelectualității, elevilor și studenților.

ROMA 9 (Agerpres). — Ministrul de finanțe al S.U.A., William Simon, este în vizită oficială în continuare la primul ministru, Aldo Moro. La intervedere a participat și ministrul de finanțe italian, Emilio Colombo, care a avut, la rândul său, mai multe întâlniri cu reprezentanții organizațiilor din industrie, agricultură, din rindul intelectualității, elevilor și studenților.

ORIENTUL APROPIAT

• TURNEUL LUI YASSER ARAFAT • DECLARAȚIILE PREMIERULUI LIBANEZ

RIAD 9 (Agerpres). — Printul moștenitor și primul vicepremier al Arabiei Saudite, Fahd Ben Abdul Aziz, a avut o intervedere cu președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, aflat în vizită oficială la Riad, în cadrul unui turneu prin zona Golliflu — informează agenția M.E.N. Au fost examinate principalele probleme interzicând lumina după în ansamblu, mutățile intervenite în viața din Orientul Apropiat și ultimele evoluții ale problemei palestiniene, pe plan arabs și mondial.

Mandatul Camerei Deputaților ar urma să fie încheiat în aprilie. Lăudă cîntul în cadrul sesiunii extraordinare a parlamentului, primul ministru al Libanului, Rashid Karamé, a declarat că elemente dezastruoase din rindul forțelor armate libaneze au ocupat, în ultimele zile, garizoana Rashaya și dispozitivul de artilerie de la Anoun, în sudul țării. Premierul Karamé și-a exprimat convingerea că în acest război va acționa ferm pentru a pune capăt și acestei încercări de a dezbină forțele armate — simbol al unității naționale.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Ministrul petrolului al Arabiei Saudite, secul Ahmed Zaki Yamani, s-a întâlnit la Panama City (Florida) cu reprezentanții ai societății americane „Aramco” pentru a examina o serie de probleme privind preluarea sub controlul statului saudit a acțiunilor deținute de companie a anuntat Casa Albă. Compania „Aramco” este apreciată drept cea mai mare societate petrolieră din lume.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Ministrul petrolului al Arabiei Saudite, secul Ahmed Zaki Yamani, s-a întâlnit la Panama City (Florida) cu reprezentanții ai societății americane „Aramco” pentru a examina o serie de probleme privind preluarea sub controlul statului saudit a acțiunilor deținute de companie a anuntat Casa Albă. Compania „Aramco” este apreciată drept cea mai mare societate petrolieră din lume.

BEIRUT 9 (Agerpres). — Camera Deputaților a Libanului a aprobat marți în unanimitate un proiect de lege care prevede prelungirea prerogativelor mandatului său pe o perioadă de încă 2 ani și două luni.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Ministrul petrolului al Arabiei Saudite, secul Ahmed Zaki Yamani, s-a întâlnit la Panama City (Florida) cu reprezentanții ai societății americane „Aramco” pentru a examina o serie de probleme privind preluarea sub controlul statului saudit a acțiunilor deținute de companie a anuntat Casa Albă. Compania „Aramco” este apreciată drept cea mai mare societate petrolieră din lume.

Corneliu VLAD
Geneva

agențiile de presă transmit:

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierk, s-a întâlnit ieri, la Sosnowiec, cu reprezentanții muncitorilor din întreprinderi industriale din Silesia superioară, inaugurând ciclul întâlnirilor candidaților cu alegătorii, în apropierea alegerilor de la 21 martie pentru Seimul R.P. Polone și consiliile populare voievodale.

Cea de-a 16-a sesiune a Adunării Populare a R.P. Bulgaria, care s-a desfășurat marți, în prezența tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P.B. și alor conducători de partid și de stat, a dezbătut și adoptat proiectul de lege privind organizarea tribunalelor, precum și alte proiecte de lege.

Președintele Republicii Populare Mozambic, Samora Machel, a adresat secretariatului general al O.N.U., Kurt Waldheim, o scrisoare privind hotărârile țării sale de a încheia granițele cu Rhodesia, ca urmare a atacurilor lansate de armata regimului lui Ian Smith împotriva teritoriului mozambic. Se face apel la secretarul general al O.N.U. să întreprindă demersurile necesare pe lângă statele membre pentru a sprijini Mozambicul să facă față consecințelor de pe urma aplicării totale a embargoului hotărât de O.N.U. împotriva regimului rhodesian.

Buenos Aires 9 (Agerpres). — Într-o declarație a Partidului Comunist din Paraguay publicată la Buenos Aires, se condamnă acțiunile teroriste la care sînt supuși patrioții din această țară sub regimul dictatorial al lui Stroessner. Declarația precizează că din motive politice, în închisorile paraguayene sînt deținuți zeci de militanți, printre care numeroase femei, „vinovate” că s-au pronunțat pentru acordarea de libertăți fundamentale și a guvernului paraguayean și un apel organizatorilor progresiste din întreaga lume, chemînd la intensificarea solidarității cu deținuții politici din această țară.

Comitetul pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației și-a încheiat dezbaterile generale asupra problemelor de fond referitoare la revizuirea statutului consiliului de Națiuni. Ușite și amplificarea rolului O.N.U. în viața politică internațională.

Postul de radio belgian în limba flamandă a transmis o primă emisiune din suta celor patru consacrate prezentații României. Întreg programul este realizat de scriitorul Karlo Jankov, autorul unor valoroase traduceri din lirica și proza română, un bun cunoscător al realităților țării noastre.

Statele Unite au procedat marți la o explozie nucleară subterană în deșertul Nevada a anunțat la Washington. Încercătura nucleară a avut de zece ori forța celui care a distrus Hiroshima la 6 august 1945. Explozia a fost a șasea efectuată de S.U.A. de la începutul anului.

Haig, comandantul șef al N.A.T.O., au vizat în mod special Italia, întrucît în această țară problema partitului comunist este în discuție. S-a pus în ultima vreme ca o problemă de stringență actualitate. Potrivit părerii celor mai mulți observatori politici, guvernul paraguayean este în discuție, întrucît guvernul paraguayean este în discuție, întrucît guvernul paraguayean este în discuție.

Secretar general al Partidului Socialist Italian a fost reales, luni, Francesco de Martino, în cadrul primei reuniuni a Direcțiunii P.S.I., desfășurată la Roma.

O cerere de extrădare a fostului ministru argentinian al bunăstării sociale, secretar particular al fostului statului, Jose Lopez Rega, a fost remisă guvernului spaniol — s-a anunțat la Buenos Aires. Cererea e însoțită de hotărârile Judecătoriei federale argentine de a-l încuipa pe Lopez Rega într-un proces ca autor voluntar și responsabil al unor deturări de fonduri publice și falsificări de documente.

Puternică dezaprobare a încercărilor de mixtione reprezentării comunistilor în guvern din partea comunistilor la guvern este în mod firesc, expresia prestigiului și influenței tot mai mari de care se bucură Partidul Comunist Italian în viața politică a țării, ca forță națională și bază, fără a căruia contribuție nu este posibil să-și găsească rezolvarea nici una din marile probleme ce confruntă Italia contemporană. Așa cum a arătat în mod concludent cea mai recentă consultare electorală — alegerile de anul trecut pentru organele locale — în timp ce forțele politice tradiționale îngrădesc o diminuare a numărului de voturi, numărul alegătorilor care și-au dat votul P.C. a crescut considerabil, ponderea sa repre-

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Apel la solidaritate cu deținuții politici din Paraguay

Buenos Aires 9 (Agerpres). — Într-o declarație a Partidului Comunist din Paraguay publicată la Buenos Aires, se condamnă acțiunile teroriste la care sînt supuși patrioții din această țară sub regimul dictatorial al lui Stroessner. Declarația precizează că din motive politice, în închisorile paraguayene sînt deținuți zeci de militanți, printre care numeroase femei, „vinovate” că s-au pronunțat pentru acordarea de libertăți fundamentale și a guvernului paraguayean și un apel organizatorilor progresiste din întreaga lume, chemînd la intensificarea solidarității cu deținuții politici din această țară.

Apel la solidaritate cu deținuții politici din Paraguay

Buenos Aires 9 (Agerpres). — Într-o declarație a Partidului Comunist din Paraguay publicată la Buenos Aires, se condamnă acțiunile teroriste la care sînt supuși patrioții din această țară sub regimul dictatorial al lui Stroessner. Declarația precizează că din motive politice, în închisorile paraguayene sînt deținuți zeci de militanți, printre care numeroase femei, „vinovate” că s-au pronunțat pentru acordarea de libertăți fundamentale și a guvernului paraguayean și un apel organizatorilor progresiste din întreaga lume, chemînd la intensificarea solidarității cu deținuții politici din această țară.

Convorbiri între Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, aflat în vizită oficială în Pakistan, și primul ministru al țării-gazdă, Zulfikar Ali Bhutto, au avut loc la Rawalpindi.

Prima linie regulată între Cuba și Canada a fost inaugurată duminică, prin sosirea pe aeroportul Mirabel de lângă Montreal a avionului cubanez aparținînd companiei „Aerline Cubano” — s-a anunțat la Ottawa.

ROMA „Nici un partid politic italian nu poate accepta îngrădirea exercitării depline a drepturilor suverane ale națiunii”

Puternică dezaprobare a încercărilor de mixtione reprezentării comunistilor în guvern

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Secretar general al Partidului Socialist Italian a fost reales, luni, Francesco de Martino, în cadrul primei reuniuni a Direcțiunii P.S.I., desfășurată la Roma.

O cerere de extrădare a fostului ministru argentinian al bunăstării sociale, secretar particular al fostului statului, Jose Lopez Rega, a fost remisă guvernului spaniol — s-a anunțat la Buenos Aires. Cererea e însoțită de hotărârile Judecătoriei federale argentine de a-l încuipa pe Lopez Rega într-un proces ca autor voluntar și responsabil al unor deturări de fonduri publice și falsificări de documente.

Puternică dezaprobare a încercărilor de mixtione reprezentării comunistilor în guvern

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Convorbiri între Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, aflat în vizită oficială în Pakistan, și primul ministru al țării-gazdă, Zulfikar Ali Bhutto, au avut loc la Rawalpindi.

Prima linie regulată între Cuba și Canada a fost inaugurată duminică, prin sosirea pe aeroportul Mirabel de lângă Montreal a avionului cubanez aparținînd companiei „Aerline Cubano” — s-a anunțat la Ottawa.

ROMA „Nici un partid politic italian nu poate accepta îngrădirea exercitării depline a drepturilor suverane ale națiunii”

Puternică dezaprobare a încercărilor de mixtione reprezentării comunistilor în guvern

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

CIPRU Reuniunea Consiliului de miniștri și a Consiliului național cipriot grec

O cerere de extrădare a fostului ministru argentinian al bunăstării sociale, secretar particular al fostului statului, Jose Lopez Rega, a fost remisă guvernului spaniol — s-a anunțat la Buenos Aires. Cererea e însoțită de hotărârile Judecătoriei federale argentine de a-l încuipa pe Lopez Rega într-un proces ca autor voluntar și responsabil al unor deturări de fonduri publice și falsificări de documente.

Puternică dezaprobare a încercărilor de mixtione reprezentării comunistilor în guvern

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

Formă politică. Or, o realitate care trebuie înțeleasă și în exterior este aceea că un număr crescut de italieni sînt convinși că reforma constituțională, cea mai verosimilă, este aceea a unui guvern din care să facă parte și comunistii.

DE PRETUTINDENI

• MUZEUL GARIBALDI. La Caprera, o mică insulă din apropierea Sardiniei, unde Giuseppe Garibaldi, bătrîn și sărac, s-a retras să-și petreacă ultimii ani de viață, a fost inaugurat un muzeu consacrat vestigiilor luptătorului pentru cauza libertății poporului italian. Unul din episoadele cele mai cunoscute ale epopeii garibaldiene a fost, așa cum se știe, „expediția celor 1000”, care a dus la eliberarea, în 1860, a întregii Italii meridionale de sub dominația burbonilor. Mai puțin cunoscut este faptul, confirmat de recente descoperiri, că la expediția a participat și un grup de români din Transilvania. Muzeul nou inaugurat revizuieste emoționante mărturii despre această expediție.

• „BUCĂTĂRII SOLARE” Utilizarea în scopuri casnice, ca și în scopuri industriale, a energiei solare constituie o preocupare crescîndă pentru oamenii de știință sovietici. În localitatea Buhara din Uzbekistan, de pildă, se află în construcție o fabrică de instalații heliometrice, care va produce dispozitive de încălzit apă, inclusiv „bucătării solare” portative. În apropierea de Taskent se construiesc cuptoare solare la care se va putea obține o temperatură de 3000 de grade, suficientă pentru topirea multor metale în orașul de douăzeci de milioane a cite 124 de apartamente fiecare vor dispune de instalații pentru condiționarea aerului, acțiune exclusiv cu ajutorul energiei solare.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• MUZEI EN AER LIBER. În voievodatul Nowy Sacz (Polonia), muzeele etnografice în aer liber reprezintă din forme răspindite de pofejare a monumentelor istorice. La Zubrzyca Gorna a fost înființat, încă în urma unui sfert de veac, muzeul etnografic al regiunii Orava, care reunește vechi construcții rurale din regiunea Anul trecut, la Falkowa a fost inaugurată prima parte a muzeului etnografic al regiunii Nowy Sacz, care va cuprinde, în final, 65 de construcții, prezentînd o sugestivă imagine a vîllei săsești din secolele XVIII—XIX.

• DETECTOR DE PEȘTE. Controversele ivite în ultimul timp în legătură cu problema zonelor de pescuit pun la discuție și problema pescuitului în regiunile din largul oceanului, în special cele de mari adîncimi. Deosebit de util în acest direcție s-ar putea dovedi un „detector de pește”, pus la punct de specialiști vest-germani, care permite identificarea unor bancuri de pește la adîncimi de pînă la 1000 de metri.

• REZISTENȚA LA FOC ȘI LA APA. Datorită unei substanțe neinflamabile denumite „metrol”, realizată de chimiștii cehoslovaci, riscul incendiilor la vagoanele de metrol și de cale ferată va fi mult diminuat. Potrivit testărilor efectuate, lemnăria tratată cu metrol rezistă la foc cel puțin o oră și jumătate. Metrolul are și altă calitate: lemnul acoperit cu această substanță rezistă bine și la umezeală.

• LA CE FOLOSEȘTE ? Lunga listă a recordurilor năstrușnice s-a îmbogățit recent cu o nouă „performanță”: americanul Andy Hupel, în vîrstă de 26 ani, a reușit să joace tenis de masă timp de 81 de ore cu o întrerupere de cite cinci minute la fiecare oră. În acest răstimp a fost nevoit să schimbe de 80 de ori mingea și de 28 de ori... partenerul.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar în regiuni din centrul țării, orășe ca Milano, Torino și Florența fiind acoperite de zăpadă.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar în regiuni din centrul țării, orășe ca Milano, Torino și Florența fiind acoperite de zăpadă.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar în regiuni din centrul țării, orășe ca Milano, Torino și Florența fiind acoperite de zăpadă.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar în regiuni din centrul țării, orășe ca Milano, Torino și Florența fiind acoperite de zăpadă.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar în regiuni din centrul țării, orășe ca Milano, Torino și Florența fiind acoperite de zăpadă.

• PRIMĂVARĂ CAPRICIOASĂ. Deși 10 martie, primăvara n-a intrat încă definitiv în drepturi. Astfel, începînd de luni, prin unele țări din vestul Europei, zăpada a început să cadă din nou, mercurul termometrelor scăzînd brusc cu mai multe grade. În regiunile de ses s-au produs îngheturi ce au provocat pagube culturale timpurii. Autoritățile franceze au anunțat că înrăutățirea vremii s-a soldat cu moartea mai multor persoane. Așa a fost cazul pasagerilor unui avion de turism prăbușit într-o zonă de pădure în apropierea orașului de sud al Alpiilor francezi, datorită unei furtuni de zăpadă. Ninsori abundente au fost semnalați și în nordul Italiei și chiar